

# 湖南医药职业中等专业学校:让人都有出彩人生



本报记者 董以良 通讯员 周利军 张兴月

“翩翩白衣,点燃生命之灯,传递仁爱信仰;救死扶伤,汇聚希望之光,护佑百姓健康。”“5·12”国际护士节文艺汇演活动中,湖南医药职业中等专业学校(简称“湖南医药中专”)学子道出铿锵誓言。

这是学子们的心声,也是学校的初心。

自1994年办学以来,学校遵循“面向市场、面向未来,培养高素质医药卫生专业技术人才”的办学宗旨,紧跟时代步伐、紧扣市场需求,全力为每一名学子的出彩人生铺建赛道、搭稳舞台。

**A**

产学结合,仿真基地赋能专业成长

1比1复刻医院实景的中心护士站,可同时容纳120余人上课的“模拟病房”,还原完整分娩流程的“模拟产房”……行走在湖南医药中专实训中心,仿佛来到了一间小巧精致的“仿真”医院。

一直以来,湖南医药中专积极推行“德技并修,产教融合,工学结合,校企合作,双证融通”的现代职业教育人才培养模式。学校坚持理论与实践相结合,投资800万元打造了面积达1.2万平方米的实训基地,以强化学生职业技能培养,提升临床实践能力。

“其中,护理系实训室按照医院标准进行建设,护理基础操作室实现一病床、一病人、一治疗车的水准;更衣室、外科洗手池、无影灯等所有器械设备均配备齐全。”副校长屈刚介绍,学校打造了一个理实一体化的实验实训体系,多个实训室均按医院真实环境设计建设,为学生搭建了一个基于未来工作岗位的、高度仿真的实景实训基地。

身临其境体验医院工作氛围,学生的学习兴趣和操作的积极性被调动起来,师生在“情知互动,寓教于乐”的教学氛围中精进专业知识,增强专业技能。

**B**

研训一体,优质师资推进内涵发展

“站要直,坐要雅,护士在护理工作中要严格规范行为礼仪……”5月10日下午,学校组织了2022年春季学期教师教学技能比赛“十分钟片段教学竞赛”,护理教学部高一老师陈勇群凭借扎实的教学基本功获一等奖的好成绩。

得益于学校浓厚的教研氛围和青蓝工程的有效开展,去年9月入职的陈勇群迅速成长为一名“教态沉稳、教学设计合理、语言精炼”的优秀教师。学校护理专业教学部主任陈炼红告诉记者,青蓝工程将名师与新秀携手,立足于共同成长,明确起了传帮带的责任。

为全面提升教师的教育教学水平,学校深入推进教育教学改革,扎实进行新课程课堂教学模式的研究和应用,每年定期开展校内教师教学能力竞赛,达到“以赛促教,以赛促学,相互切磋,共同提高”,一大批青年教师迅速成长为学校教育教学能手。

目前,学校打造了一支实力雄厚、年龄结构合理、凝聚力强、具有优秀教学能力的高水平师资队伍。在2021年湖南省“楚怡杯”职业院校教师职业能力竞赛教学能力比赛中,学校教学团队荣获一等奖,成为全省中高职民办学校中唯一一个一等奖获得校。

**C**

德技并修,人才培养结出累累硕果

“我明天要去方舱实验室了。”5月5日,龙山县从外省返乡人员中发现一例阳性病例,因疫情彼时正在家复习备战高考的2019级余辉阳看到志愿者招募之后立马报名。“因为是自己的家乡,而且我将来也会成为广大医护工作者中的一员。”这是被问到为什么“逆行”时,余辉阳的回答。

“老师,我又获奖了。”5月初,学校护理专业2021届毕业生黄薇从长沙卫生职业学院传来好消息。一年前,她曾荣获2021年度湖南省职业院校技能竞赛中职组一等奖,并在高职院校单招考试中以优异的成绩升入了长沙卫生职业学院。

.....

类似的优秀学子案例,在湖南医药中专不胜枚举。培养优秀中职生,学校坚持德育为先,形成常态化的德育工作,德育大会、社会实践、感恩教育……无不见证着学子的茁壮成长,真正做到润德于心,养德于行。

同时,学校积极打通人才成长通道,近年来被湖南食品药品职业学院、湖南科技职业技术学院等多所高职院校授牌为“优质生源基地”,与长沙市中心医院、湖南老百姓大药房连锁有限公司等签订校企合作协议。2021年学校对口升学录取率高达98%,药类专业连续十九年实现学生全就业,越来越多的青年学子从这里走向高校、走进社会,在不同的领域与岗位发光发热、出新出彩。

# 湖南法治永

## 弘扬法治精神 推动社会进步

★★★ 5·25 新起航 ★★★